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PRVNÍ AUTOMOBILY DO ROKU 1920
Úspěšnou realizací myšlenky samohybného prostředku pro do­
pravu osob byl v roce 1885 motorový vůz Karla Benze. Během 
jedné generace pak vznikl automobil, který vás mohl přepravit té­
měř kamkoli. Když v roce 1908 nabídl Henry Ford veřejnosti svoji 
„Tin Lizzy" dosáhl americký automobilový průmysl dospělosti.
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1920 AŽ 1930
Pro výrobce automobilů to byl zlatý věk. Hollywoodské filmové 
hvězdy ovšem považovaly vlastnictví nejpřepychovějších modelů 
za symbol své výlučnosti, zatímco menší auta poprvé poskytla 
široké veřejnosti dostupný a spolehlivý dopravní prostředek. 
Sportovní vozy pak mezitím změnily jízdu v běžném provozu 
ve vzrušující předhánění na silnicích či závodních drahách.
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Bugatti Type 35B 
Cadillac Cadillac V16
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1930 AŽ 1940
Ve stínu Velké hospodářské krize se hospodárnější automobily 
a první „lidová auta" přičinily o zvyšující se podíl motorizovaných 
obyvatel. Proudnicové a kapkovité tvary karoserií se staly 
velkou módou. Tisk opěvoval hrdiny překonávající rychlostní 
rekordy a sportovní i luxusní auta dosáhla nových vrcholů 
výkonu a stylu.
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1940 AŽ 1950
Druhá světová válka prakticky zastavila výrobu osobních aut. 
Když ovšem nastal mír a továrny byly přebudovány, znamenalo 
dědictví vojenských technologií příval skvělých nových motorů 
pro praktické pikapy bez zbytečných ozdob i pro hospodárné 
malé automobily. Obojí se prodávaly po tisících.
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V poválečném boomu se američtí výrobci aut zaměřili 
na výkon a rychlost i na luxusní vzhled. Použitím plavných 
linií a chromovaných okras dosahovali úžasných a někdy až 
absurdních výsledků. V Evropě přiváděly krev do varu báječné 
sportovní i závodní stroje a v ulicích se hemžila miniauta.
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1960 AŽ 1970
Tehdy bylo možné všechno. S novými motory a tvary karoserií, 
s plejádou největších hvězd od Jaguaru E po Lotus Elán a od Mini 
Cooperu po Corvettu Sting Ray, to byla vzrušující éra.
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1970 AZ 1980
Předchozí dekáda motorismu byla jako automobilový mejdan, po 
ní ale přišlo - nejen kvůli ropné krizi - vystřízlivění. Vývoj však 
nemohl růst donekonečna a bylo jasné, že je třeba nějaké kontroly. 
Díky motoru uprostřed se auta lépe řídila, přeplňování mu dodá­
valo říz, bezpečnostní pásy a airbagy větší ochranu lidem.
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V této dekádě - po vzestupu japonských automobilek - byly 
na špici závodů ve výrobě aut tři světadíly. Vozy se staly bezpeč­
nějšími i pohodlnějšími a byly lépe vybaveny zlepšenou elektro­
nikou. Poskytovaly ale i spoustu vzrušení, protože designéři - 
po italském vzoru - přetvářeli rodinné vozy i superauta.
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PO ROCE 2000
S crossovery se staly hranice mezi tradičními kategoriemi nejas­
nými. Kombinují totiž schopnosti off-roadů s pohodlím cestujících 
a lepšími jízdními vlastnostmi. Hybridy snižují spotřebu paliva 
i produkci spalin a nejnovější auta s maximální rychlostí 322 km/h 
(200 mil/h) nejsou ničím zvláštním. Co bude dál? Nadšenci dou­
fají, že jízda autem zůstane i nadále příjemným zážitkem.

1990 AŽ 2000
Zákazníci požadovali vysokou úroveň bezpečnosti, luxusu, 
jízdních vlastností i technického řešení a také se jim to vše 
nabízelo. Nyní se mohl uplatnit nápaditý design. Nová epocha 
automobilů pro sport a byznys přinesla rychle se vyvíjející 
a rozrůstající uživatelsky příjemné kategorie jako SUV a MPV.
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PODĚKOVÁNÍ

Data u aut: Datum uvedené u každého záznamu v přehledu se vztahuje k roku, 
kdy byl model uveden na trh. V některých případech zobrazuje doprovodná 
fotografie pozdější verzi modelu, v těchto případech najdete rok pozdějšího 
uvedení v popisku.

Motory: U každé položky v přehledu je uvedena jediná velikost motoru.
U modelů s různými velikostmi motorů je u rychlých vozů uveden nejsilnější 
motor a u rodinných vozů motor nejběžnější.


